

拉萨市举办宪法专题辅导报告会 筑法治根基促高质量发展

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)12月3日,全市宪法专题辅导报告会在市司法局举行。

在此次辅导报告会上,西藏大学政法学院教授高大洪围绕宪法这一核心主题,从宪法的发展历程、核心要义以及实践要求等多个维度进行了系统且深入的阐述与解读。其授课内容丰富详实、逻辑

清晰严谨,既具备深厚的理论高度,又蕴含着切实的实践深度,使与会人员深受启发,倍感振奋。

市中级人民法院政治部主任旦巴说:“我们将以此次专题辅导为契机,切实将宪法精神内化于心、外化于行,不断强化自身宪法意识,以更加坚定不移的法治信念和更加务实有效的行动举措,推动宪法在市各项事业中

落地生根、开花结果,为加快建设更高水平的法治拉萨注入强劲动力。”

当前,我市正处于高质量发展的关键时期,无论是产业升级、项目建设,还是民生改善、社会治理,都离不开宪法的引领与保障。此次开展专题辅导,旨在引导全市上下进一步增强宪法意识,大力弘扬宪法精神,坚决维护宪法权威,切实将宪法精神

融入到各项工作中,转化为推动我市高质量发展的强大法治力量。

市司法局普法办副科长寇艳霞说:“我们将把宪法要求贯穿于依法行政、公正司法、社会治理的全过程和各方面,完善依法行政制度体系,规范行政执法行为,确保司法公正高效权威,持续提升法治拉萨建设的质量和水平。”

市人民检察院开展“金牌宣讲之声·检察普法先行”精准普法巡讲活动

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)12月1日,市人民检察院围绕“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”这一主题,积极组织宣讲队伍深入达孜区寺庙、学校等地,同步开展“金牌宣讲之声·检察普法先行”精准普法巡讲活动。通过“量身定制”的精准宣讲方式,让法治精神在基层落地生根。

在达孜区桑阿寺管委会,宣讲员着重围绕铸牢中华民族共同体意识与“三个意识”展开核心宣讲。聚焦《中华人民共和国宪法》等法规进行解读,并结合典型案例对宗教活动的合法边界进行讲解,向宗教教员人员传递“国法高于教规”的理念,引导他们尊法学法守法用法,助力维护宗教领域和谐稳定与民族团结。

市人民检察院检委会专职委员普布仓觉说:“在第12个国家宪法日来临之际,拉萨市检察机关深入贯彻落实习近平法治思想和党的二十届四中全会精神,紧扣精准普法这一核心目标,依托‘拉萨市金牌宣讲员’这一优质检察资源,开展精准普法宣讲,打通法治宣传‘进校园、进企业、进乡村、进宗教活动场所’的通道,为建设更高水平的平安拉萨、法治拉萨注入检察力量。”

与此同时,达孜区中学的法治课堂气氛热烈非凡。金牌宣讲员泽仁拥茜精准聚焦未成年人保护、校园欺凌防治等内容,对《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》



图为市人民检察院“金牌宣讲之声·检察普法先行”精准普法巡讲活动现场,宣讲队伍合影留念。

拉萨融媒记者 仁青拉姆 摄

的核心条款进行深入浅出的解读,将抽象的法律知识转化为贴合校园生活的实用指引,让学生在轻松愉快的互动氛围中懂法知法、学会维权。达孜区中学初二八班学生旦增卓嘎说:“今天听了法治课,我对什么是不良行为和严重不良行为有了更深

人的认识,也学会了如何运用法律武器保护自己。我会把自己学到的法律知识分享给身边的小伙伴和家人。”

本次“金牌宣讲之声·检察普法先行”精准普法巡讲活动,通过差异化宣讲和沉浸式体验,让法治知识

直达基层,有效提升了师生、僧众的法治素养和依法维权能力。下一步,市人民检察院将持续拓展普法覆盖面,深化宣讲实效,推动形成全社会尊法学法守法用法的浓厚氛围,为西藏长治久安和高质量发展筑牢坚实的法治根基。

色拉寺开展宪法宣传周活动 助推法治精神深入人心

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)12月2日,色拉寺组织120余名僧众,开展了以“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”为主题的“12·4”宪法宣传周活动。

本次活动聚焦宣传习近平法

治思想的核心要义,深入解读党的二十届四中全会、自治区党委十届九

九次全会和市委十届十次全会精神,重点围绕《中华人民共和国宪法》等相关内容展开系统宣讲与学习。其目的在于进一步增强广大僧众的国家意识、公民意识、法治意识,推动宗教活动在法治轨道上健康有序开展,促进宗教和顺、社会和谐。

活动期间,色拉寺根据宗教活动

色拉寺管委会宣教处处长索朗

次仁表示,为了开展好今年的宣传活动,色拉寺管委会提前谋划、精心部署,研究制定了宣传方案。下一步,将持续深入开展宗教界“三个意识”学习教育活动,提升僧人的法治意识,积极引导广大僧人守法持戒、从严治教,为宗教和睦、佛事和顺、寺庙和谐奠定良好的法治基础。

宗角禄康公园法治宣传活动获市民好评

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)12月2日,市人社局召开2025年人才和智力援助技能人才“走出去”培训动员部署会,对新一年度技能人才“走出去”培训工作进行全面安排部署。

会议强调,要争当勤学善思的“排头兵”。带着求知态度学好实操技能,主动交流探讨技术与本地实际的适配性,学深悟透先进方法与创新思路。要争当严守规矩的“示范者”。严格遵守培训安排,发扬团结互助精神,尊重当地文化习俗,展

场的实际情况,组织开展了形式多样的学习宣传活动。通过悬挂宣传横幅、发放普法资料、提供法律咨询以及举办专题讲座等方式,引导僧众深刻领会宪法作为国家根本大法的重要地位,准确把握新时代全面依法治国的总体要求与重点任务。

色拉寺管委会宣教处处长索朗

更是让演出增添了别样的感染力。本次演出将宪法知识与民族文化深度融合。法治小品、歌舞表演、情景短剧等节目形式,让市民群众在欢声笑语中读懂权利与义务。互动问答环节准备了双语法治手册和定制纪念品,现场还有30余家单位提供“零距离”法律咨询服务。司法、人社、民政等单位的工作人员搭建起服务台,为群众答疑解惑。针对老年人权益保护、劳动争议调解等热点问题,工作人员结合典型案例进行细致解读,并现场发放普法宣传资料。

市司法局工作人员旦增说:“通过开展此次活动,全面普及宪法知识、弘扬宪法精神、维护宪法权威,引导我市各族群众深刻认识宪法作为国家根本大法的地位和作用,增强宪法意识、法治观念和公民责任感,推动宪法家喻户晓、深入人心。”



观看
精彩
视频

市领导深入八廓古城及城关区重点区域调研城市乱象

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)为深入贯彻落实市委关于城市管理与城乡环境综合整治战略部署,12月2日晚,副市长巴桑多吉、高军率队深入八廓古城及城关区重点区域,针对城市管理中存在的突出问题开展调研督导。

调研中,巴桑多吉一行先后来到林廓北路沿线、布达拉宫区域及古城区等重点区域,针对非机动车

乱停乱放、“三流”乱象等城市管理中存在的突出问题开展调研督导并现场召开协调会,逐一明确问题症结、力求破解难点堵点。

巴桑多吉要求,相关部门要思想统一、目标一致、行动整齐,以强有力举措解决发现的问题,切实做到靶向治疗、纠正到位、整改彻底。

市政协委员、古城管委会党工委书记刘亮陪同。

2026年公职岗位招录(聘)笔试报名前: 拉萨市五类人员需完成公职岗位 考录高校毕业生备案工作

拉萨融媒讯(记者齐永昌)日前,记者从市人社局了解到,我区2026年高校毕业生公开考录公务员笔试网上报名工作将于2025年12月7日启动,12月7日前,我市西藏英烈子女等五类人员需完成公职岗位考录高校毕业生备案工作,逾期将不再受理。

拉萨市2026年公职岗位公开考录(招聘)高校毕业生备案时间为2025年10月15日至2026年公职岗位招录笔试报名开始前(不含法定节假日及周末),工作日内办理时间为上午09:30—13:00,下午15:30—18:00。备案地点设在拉萨市人力资源和社会保障局人事考试中心404办公室(城关区夺底路3号)。本次备案主要面向五类

人员:在藏工作且在编在岗的机关事业单位干部职工及驻藏部队现役军官、士官的配偶子女;通过自学考试、成人教育等国民教育形式取得国家承认学历的我区生源毕业生;符合报考条件、服役期满的我区生源大学生退役士兵;西藏英烈子女;以及西藏户籍、在藏高中毕业但参加其他省区市高考的高校毕业生。

备案人员需根据自身类别,携带个人申请、学历证明、身份及户籍证明、相关关系证明(如结婚证、出生医学证明)或在藏在编在岗证明等材料原件及复印件前往指定地点办理。工作人员提醒,西藏生源通过普通高考录取的往届高校毕业生及以往已备案符合条件人员无需重复办理,详情可咨询电话0891—6861374。

夏萨苏社区推动全会精神落地见效

学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神

拉萨融媒讯(记者次珍)党的二十届四中全会为推进中国式现代化指明了前进方向、提供了根本遵循。自治区党委十届九次全会科学谋划了西藏未来发展蓝图。拉萨市委十届十次全会向全市上下发出了奋进“十五五”的动员令。连日来,八廓街道夏萨苏社区以高度的政治自觉和行动自觉,全面掀起学习贯彻全会精神的热潮,大家纷纷表示,将把思想和行动统一到党中央及区市党委决策部署上来,以实干笃行的姿态投身社会主义现代化新拉萨建设的火热实践中。

社区是党和政府联系群众、服务群众的“最后一公里”。八廓街道夏萨苏社区将学习贯彻党的二十届四中全会精神和自治区党委十届九次全会、拉萨市委十届十次全会精神与为民服务实践深度融合,以面对面、心贴心的便民利民服务举措,

把全会部署转化为看得见、摸得着的民生成果,用实干实绩回应群众期盼。“在日常工作生活中,我们既要当好全会精神的‘宣传员’,更要当好服务群众的‘勤务员’,聚焦群众在就医、就业等各方面的实际需求,通过网格化走访、便民服务窗口前移等方式,把实事办在群众心坎上,把落全会精神体现在为民服务的具体实践中。”八廓街道夏萨苏社区全科社工旦增卓嘎说。

夏萨苏社区坚持学用结合、知行合一,把学习成果真正转化为服务群众、提升基层治理效能的实际行动,持续聚焦群众急难愁盼问题,深化网格化管理、精细化服务,在基础设施提升改造、人居环境整治、矛盾纠纷调解、便民服务提升等各项工作巾全面发力,积极打造更智慧、更包容、更温暖的社区环境,让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

市人社局召开人才“走出去”培训动员部署会

拉萨融媒讯(记者满文妍)12月1日,市人社局召开2025年人才和智力援助技能人才“走出去”培训动员部署会,对新一年度技能人才“走出去”培训工作进行全面安排部署。

会议强调,要争当勤学善思的“排头兵”。带着求知态度学好实操技能,主动交流探讨技术与本地实际的适配性,学深悟透先进方法与创新思路。要争当严守规矩的“示范者”。严格遵守培训安排,发扬团结互助精神,尊重当地文化习俗,展

现拉萨技能人才良好形象。要争当以用的“实干家”。牢记“带着任务去、带着成果回”目标,熟练运用技能、分享培训心得,推动学习成果与本地产业需求结合落地。

下一步,市人社局将围绕技能人才培训精准发力,深化与江苏等地的援藏协作,紧盯“九大产业”与数字经济人才需求,健全培训全过程服务保障机制,推动培训成果向就业实效转化,为拉萨高质量发展培育更多实用技能人才。

市公安局交管支队开展交通安全日宣传活动

拉萨融媒讯(记者丁增美朵)12月2日,市公安局交管支队紧扣本年度“全国交通安全日”主题,在城关万达广场开展交通安全日宣传活动。

活动现场气氛热烈,民警们通

过多种形式向过往群众普及交通安全知识。不仅发放了精心制作的宣传资料,还通过与市民进行互动问答,生动地讲解交通安全要点。

市公安局交管支队城南大队警务技术三级主管禦芳丽说:“我们希望通过集中宣传,提升全民交通法治意识,凝聚社会合力,筑牢安全防线。下一步,我大队将紧扣‘文明交通 你我共建’主题,深入校园、社区开展精准宣教,严查交通陋习,推动安全理念入脑入心,守护市民平安出行。”

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)12月2日的宗角禄康公园暖意融融,掌声与欢笑声交织在一起,不绝于耳。拉萨市2025年宪法宣传周暨“格桑花”法治基层行文艺演出在此举行。此次活动以“深入学习宣传贯彻习近平法治思想

“推动宪法深入人心”为主题,将宪法精神与雪域文化巧妙融合,为市民呈现了一场接地气且充满温情的法治文化盛宴。

活动现场,《牦牛纠纷现真情》《过期的“宝贝”》《彩虹帐篷》等法治情景剧接连上演。演员们凭借生活化的台词和熟悉的场景,生动演绎着农民工讨薪、邻里纠纷等法治故事,将抽象的法律条文转化为鲜活且引人入胜的剧情。紧接着,《聚集三宝》等民族歌舞轮番登场,悠扬的旋律和舒展的舞姿,唱出了群众对法治建设的热切期望,非遗元素的融入